

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	> 5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
Nosé devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 20
Entre noticias, id..... 25
En tercera plana, id..... 30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

GAVIDIA

MÉDICO OCULISTA

Consulta de diez á una, Plaza del Alcázar, núm. 15.

Doña Concepción Arenal

Fué una mujer grande, honra de España. De hermosísimo corazón y hermosísimo entendimiento, todo lo puso al servicio del pobre y del desgraciado.

No fué su vida aparatosa y mundana. Por eso su biografía no deslumbra, ni intriga, ni suena. «Una vida de intimidades, escribe Salillas, un retiro casi campestre, un pudor de santa, no tientan la curiosidad. Para ser biografiado hay que darse al mundo, exhibirse y enseñarse de alguna manera».

Y Doña Concepción Arenal no se dió mundo. Dióse toda entera á la miseria y á la desgracia, y la desgracia y la miseria no viven en el mundo; viven en las bohardillas, en las cárceles, en los hospitales.

A estos lugares de sombra y llanto fueron á parar las limosnas de la gran mujer; la limosna de sus visitas, la limosna de su dinero, la limosna de sus ideas.

¡Sus ideas! Grandes, hermosas, regeneradoras, profundas, soberanamente originales, todas buenas, todas santas, impregnadas, empapadas en un espíritu profundamente católico, francamente católico.

Doña Concepción Arenal es una gloria católica. A la luz de la fe, á calor vivísimo de la caridad cristiana, virtud hermosa cual ninguna, escribió sus bellos libros sociales.

Sociales, sí; la ilustre escritora merece el primer lugar entre nuestros sociólogos. Y lo fué en el verdadero sentido de la palabra; no era ella el sociólogo «científico», frío, prosaico, indiferente; era el sociólogo filósofo, que siente los problemas sociales porque se acerca á ellos y vé y palpa los dolores que entrañan.

Y así son sus libros. Escritos con castiza pluma, bañados por la unción de la cristiana caridad, sentidos con amor de madre, salpicados de ternuras de mujer dulce y amorosa; pero llenos al mismo tiempo de alientos extraordinarios, de energías excepcionales, de arranques varoniles. Nada hay en ellos que sepa á sensible; supo armonizar hermosamente su corazón y su entendimiento, el sentir y el pensar, aquél era hondo, cálido; éste era alto, profundo, de irresistible fuerza espiritual; y por eso su obra fué honda y profunda, regeneradora y transformadora.

El visitador del pobre, Cartas á los delincuentes, Ensayo sobre el derecho de gentes, y otras muchas obras de la gran escritora han hecho y harán en pró del pobre y del desvalido, del débil, del niño y de la mujer más que cien escritores «científicos» y renombrados.

Fué un tipo de belleza moral, fué una mujer meritísima, fué una honra de España y una gloria del catolicismo.

EL DIARIO DE AVILA haciendo suyas las anteriores palabras del excelente periódico Salmantino *El Lábaro* rinde un nuevo tributo de admiración á la memoria esclarecida de Concepción Arenal, hoy enaltecida en toda España á impulso del justo home-

naje que acaba de tributarse á la insigne pensadora en Orense, su ciudad natal.

BALAS Y BALINES

LA SIERPE

La fuente de San Antonio denominada *La Sierpe*, está rota ya hace días y no hay nadie que la arregle. El líquido cristalino ya no está, como otras veces, al alcance de los niños y el que sediento se encuentre, ó lleva un jarro ó un vaso y en ellos el agua bebe, ó se queda con más sed de la que á la fuente lleve. Es necesario que al punto la compostura se ordene de esa fuente, y me dirijo al Sr. D. Juan Lapuente, para que se dé una vuelta por aquel sitio, si quiere, y acaricie la certeza de que así como otras veces, fueron mis fundadas quejas en todo lo que concierne á esta ciudad, atendidas, el arreglo de *La Sierpe* pronto ha de llevarse á cabo, y todos los matritenses ó madrileños, podrán beber de un agua que tiene fama por su limpidez en todo el globo terrestre.

Francisco Delgado.

CUENTO DE ACTUALIDAD

LA DESPEDIDA DEL ESTUDIANTE

Y llegó el mes de los preparativos estudiantiles: estamos en Septiembre.

Por esta época, las familias en cuyo seno existe algún futuro abogado, algún obispo en agráz ó algún médico incipiente, preparan con afán el ajuar del estudiante, procurando con cuidadosa solicitud cubrir todas sus necesidades venideras para de este modo atenuar en lo posible lo doloroso que es para los pobres chicos tener que separarse de sus queridos papás, el verse obligados á perder, durante el curso, las delicias con que siempre convidó el hogar doméstico.

Y estos laboriosos preparativos terminaron la otra noche en la casa del tío Ronchamigas, acaudalado vecino del pueblo de Aldeanueva y padre del futuro albéitar Pafuncio.

La madre de éste en consejo privado con su marido, resolvió después de muchas vacilaciones y de bastantes dimes y diretes, que el chico saliera para Madrid al día siguiente por la mañana.

—Oye, tú; ¿tendrá el muchacho verdadera vocación por la carrera de veterinario?—preguntaba la madre.

—Pues no la ha de tener, habiéndose criado, como quien dice, entre las caballerías...—replicó convencido Ronchamigas.

El acuerdo de los padres se lo participaron éstos llenos de emoción al interesado, quien recibió la noticia con muestras de júbilo, dando zapa tetas y reventando de un cachete el lobanillo que en usufructo disfrutaba la madre en el carrillo izquierdo, (detalle importantísimo para una información reporteril.)

Y empezó la amonestación de rigor en estos casos.

—¡Hijo mío!—exclamó la tía Marta, que no se acostumbraba á la idea de la separación;—ha llegado la hora de que muestres tu buen juicio,

portándote con arreglo á tu educación, no faltando á los deberes que tiene todo buen cristiano y viviendo siempre bajo el santo temor de Dios, porque...

—Sobre todo, huye de las malas compañías, como son las de las mujeres...—interrumpió el tío Ronchamigas.

—Y no te olvides nunca de nosotros, ni de tus pobrecitos hermanos, ni de tus primos...

—Eso, eso; no te olvides de la parentela y... ¡las malas compañías! Las mujeres, principalmente, que son muy lagartas;—volvió á insistir el padre.

El chico juró seguir al pie de la letra tan buenos consejos y se retiró la familia á descansar.

El pueblo de Aldeanueva estaba sumido en el mayor silencio, todos los vecinos dormían tranquilamente reparando las fuerzas gastadas en las faenas del día anterior, cuando el reloj de la casa consistorial anunció con doce campanadas la llegada de la media noche.

El eco vibrante del metal resonaba aun en el espacio, cuando se oyó en la casa del estudiante el ligero chirrido que produce una puerta al girar cuidadosamente sobre sus gozues.

En el umbral se presentó un joven; era Pafuncio que antes de marchar, quería despedirse de su adorada.

Noticiosa ésta de la partida de su novio, le esperaba impaciente en la ventana, que á modo de marco, estaba adornada de plantas trepadoras y de algunas macetas rebosando flores.

La joven apoyada en el alfeizar, recibía el suave beso de los rayos de la luna, que se quebraban entre las ramas de las enredaderas como deseos de acariciar el bello rostro de la amada del estudiante.

Bien pronto se entabló el diálogo entre los novios, cruzándose expresivos suspiros, poéticos giros, protestas de un amor sin límites y juramentos de no olvidar nunca la pasión que en aquel momento sentían y enlazaba sus corazones.

La aurora les sorprendió en esta actitud, anunciándoles había llegado el cruel momento de separarse, y antes de realizarlo, la joven regaló á Pafuncio, como recuerdo mientras durara la ausencia, un bonito medallón que el estudiante aceptó entre cariñosas muestras de agradecimiento, entre juramentos de no separarse de él, aquella joya, delicado obsequio de su prometida.

Poco después, se oyeron gemidos, sollozos entrecortados y las palabras «¡adiós! ¡no me olvides!» pronunciadas por una voz femenina y repetidas por un joven que se alejaba.

Pasados unos días después de la escena anterior, el estudiante Pafuncio se instalaba en Madrid y fiel á la promesa que hizo á su novia la noche de despedida... ¡¡empeñó el medallón en cuatro pesetas!!

Bravo y Lecea.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 3.

De Marruecos.—Los españoles hostilizados

Llegan detalles de la instalación en el campamento de las fuerzas que manda el comandante Santa O'alla inmediatas á Casablanca en dirección al Sur.

Los moros les hostilizaron al ocupar sus posiciones, tratando de impedirlo pero las tropas españolas apoyadas por el fuego de los buques lo graron rechazarles muy escarmentados y después de dejar en el campo algunos muertos.

Hafid á las Potencias

El nuevo sultán Muley Hafid se dice que ha encargado al consul de Francia de Mazagán que trasmita notas respecto á su actitud á los gobiernos de España, Francia é Inglaterra encargándole gran reserva sobre su contenido.

Movimiento de barcos

Ha llegado á Tánger el crucero francés «Dessaix», llevando á bordo al ministro de Francia Mr. Rognault. El «Numancia» marchará uno de estos días á Casablanca.

A fines de esta semana llegará á Tánger el «Carlos V», que ya ha salido de Bilbao con rumbo á Cádiz.

El Rey en Bilbao

S. M. el Rey, después de las regatas, que fueron suspendidas por el temporal, fué á comer, dirigiéndose después á la garden party del Club Marítimo del abra, donde se bailó un cotillón.

El Rey tuvo por pareja á la esposa del presidente.

El espectáculo resultó deslumbrador.

La madre del guardia Pardiñas

Dicen de Bilbao que la madre del guardia Pardiñas, visitó al Sr. Ferrándiz para suplicarle que interpusiera su influencia á fin de que Su Majestad pudiera concederle audiencia.

El ministro de Marina no ha estimado conveniente aconsejar al Monarca tal audiencia, pero se cree que se la concederá una vez que el Consejo Supremo haya fallado la causa.

El capitán Morales

Ha terminado en Barcelona la vista de la causa contra el ex capitán de la Guardia civil Sr. Morales.

El tribunal ha condenado á éste á cuatro años de prisión.

Los bandidos muertos—Identificación

Comunican de Alcaraz que los cordobeses y sevillanos llegados para identificar los cadáveres de los bandidos muertos, han reconocido en ellos al *Pernales* y al *Niño del Arahal*.

Terrible desgracia

En el pueblo de Gordejuela Bilbao, acaba de ocurrir un accidente desgraciado.

Hallábanse sobre un tablado jugando varios muchachos, y de pronto se hundió, resultando muerto Salustiano Laiseca, y heridos graves Luis Carretero y Joaquín Barcalá.

Un viajero muerto

Dicen de Miranda que Antonio Asensio que viajaba en el tren número 1.100, al llegar cerca del puente Seco, quiso asomarse á la ventanilla del coche.

Sin duda estaba mal cerrada y el infeliz cayó al suelo.

Al llegar á esta estación, el personal del tren y los viajeros dieron noticia del suceso.

Salieron varios empleados y encontraron el cadáver de Asensio, conduciéndolo á Rebavellosa.

INFORMACION GRÁFICA

EL NIÑO DOMADOR

Mr. Bostock, el niño domador, ha contado al público hace poco sus me-

morias, que, formando un tomo, se publicarán más adelante como *Recuerdo de un domador de fieras*.

Será un libro interesante y, sobre todo, un libro lleno de sinceridad y de modestia, como no suelen serlo casi todos los libros de memorias íntimas. Este libro, además, viene á confirmar una sospecha que han tenido muchas gentes, sobre la existencia de las fieras y la domesticación de los animales. Las fieras, según Bostock, no existen, naturalmente; las confecciona el hombre, y son un re-



sultado de la civilización y del progreso. Hoy hay, por ejemplo, más fieras que en otro tiempo, porque hoy somos más crueles respecto de los animales que en las edades pasadas.

En cuanto á la domesticidad de los animales, según Bostock, todos los animales son susceptibles de alcanzarla, y es cuestión de carácter humano el conseguirla. En el adjunto grabado se ofrece Bostock cuando tenía diez y seis años, retratado con sus dos animales íntimos; una tigre de Rajagnija y un león árabe, que, además de ser sus amigos, eran sus mejores juguetes.

Bostock afirma que por nada del mundo dejaría su profesión de domador y que nunca se encuentra más dentro de su carácter que actuando en un hipódromo con sus alumnos predilectos.

Bostock empezó su carrera muy joven. Un día de vacaciones, cuando tenía 15 años, le sacó su padre del colegio. Era un día que lo deseaba muy de veras, porque tenía ganas de entrar en la jaula de las fieras, donde su padre, domador también, le tenía prohibida la entrada.

La vigilancia paterna fué burlada aquella vez, y Bostock hijo entró en la jaula y se quedó dormido sobre una leona, que era el animal favorito del antiguo domador.

Cuando despertó nuestro hombre, vió detrás de la jaula á su padre que le había espionado el sueño, y que entre furioso y tranquilo, lleno de cólera por la falta del hijo y de miedo por la inexperiencia del mismo, con el tono más enojado, pero también con el más amable, para no enterar á las fieras le decía:

—¡Oh! mi hijo, señor hijo, si sale usted vivo de la caja (jaula), yo le daré la mayor ensalada de palos que ha comido usted en su vida...

Pero Bostock padre no pudo hacer nada, no supo hacerlo. Lo único que luego hizo fué permitir que le sustituyera interinamente su hijo; y hace ya seis años que dura la interinidad. R.

EL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

La conferencia de la paz

La Haya 3.

Nelidow, después de consultar

los principales delegados de las potencias, ha declarado que el protocolo de los trabajos de la Conferencia quedará terminado y dispuesto para la firma el día 28 del mes actual.

Un dirigible militar inglés

Londres-3.

El corresponsal del *Daily Telegraph* en Aldershot dice que, salvo caso imprevisto, el primer globo militar inglés evolucionará dentro de una quincena sobre dicho campo.

Añade que el citado aerostato tiene gran aproximación al dirigible «Patrie».

El motor, del tipo del de los automóviles, será movido por petróleo.

Probablemente el globo recibirá el nombre de «Eduardo VII».

Catástrofe en una iglesia

Berlín-3.

En una iglesia de Tembourg (Prusia) cayó un rayo estándose celebrando el oficio divino.

La iglesia estaba llena de feligreses, cuatro de los cuales murieron en el acto.

Resultaron 15 personas más heridas de gravedad, y muchas levemente.

Las huelgas de Amberes

Bruselas-3.

Telegrafían de Amberes que los obreros que se dedican al transporte de carbón y metales, los mozos de cuerda y las obreras empleadas para la carga y descarga de pieles curtidas se han declarado en huelga, abandonando el trabajo a una hora convenida.

Los huelguistas invadieron los almacenes, haciendo considerables destrozos.

Después apedrearon un vapor que empleaba en las faenas de carga y descarga a obreros ingleses.

Estos huyeron, dejando interrumpido el trabajo.

La policía fué arrollada cuantas veces intentó restablecer el orden.

Se practicaron algunas detenciones entre los que apedrearon el buque.

De Rusia.—Ceremonia imperial

San Petersburgo-3.

Ha llegado el zar con objeto de presidir la inauguración de la Iglesia que ha sido levantada en el preciso sitio donde cayó asesinado en 1881 el emperador Alejandro II.

La Policía había adoptado extraordinarias precauciones.

La ceremonia se ha verificado sin novedad.

OFICIAL

Gaceta del día 3.

Guerra.—Real decreto organizando sobre la base de las actuales brigadas de Infantería de Alicante y Cartagena una nueva división.

Otro modificando el artículo 7.º del Real decreto de 4 de Octubre de 1905 en cuanto se refiere a los beneficios que se concedan para el ingreso en las Academias del Ejército a los hijos de militar ó de marino muerto a consecuencia de heridas recibidas en campaña ó de enfermedades en ella contraídas.

Otros de personal.

Instrucción pública.—Real orden aprobatoria de los adjuntos cuestionarios para las oposiciones a las auxiliares de las cátedras de Termología y Física matemática y Electricidad y Magnetismo.

Otra relativa a la sucesión de turnos de provisión de cátedras en las Escuelas superiores de artes industriales.

Fomento.—Real orden disponiendo se prescindiera de la subasta y se realicen por administración las obras de pintura de la verja cerramiento de los terrenos de la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

EL VI CONGRESO AGRÍCOLA

Conclusiones formuladas por las Ponencias sobre los temas del Cuestionario.

(Continuación)

10. Debe abonarse la vid de una manera regular y completa para poder obtener producciones que sin agotar la planta sean suficientes para los gastos de cultivo y que el viticultor obtenga el beneficio industrial á que legítimamente tiene derecho.

11. La poda estará siempre en relación con el vigor de la planta y la variedad del injerto. Es de notar que por regla general las viñas injertadas conviene podarlas un poco más largo que las francas de pié.

12. Las enfermedades de la vid deben combatirse con arreglo á las indicaciones de la ciencia.

13. Para facilitar á la clase proletaria y pequeños propietarios la reconstrucción de sus viñedos, convendría que el Estado, la Diputación y los Ayuntamientos creasen viveros y cedieran las plantas á precio de coste, y si fuera posible á pagar á plazos.

Sería conveniente que los propietarios que tengan terrenos apropiados para el cultivo de la vid americana los cediesen á obreros con la condición de que éstos hagan en las épocas que no tengan jornal las labores de desfondé y sucesivas, y cuando el viñedo llegue á la producción normal, se divida entre el propietario y el obrero.

Las plantas las adquiriría el propietario á precio de coste en los viveros á que se hace referencia anteriormente.

14. Los terrenos que contengan excesiva cantidad de caliza y que al perderse la vid europea que los ocupa, no puedan ser reconstituídos con vides americanas, se destinarán á cultivos forestales, y si por su exposición no fueren de temer las heladas tardías, al cultivo del almendro de desmayo y del acerolo injertado sobre espiño albar.

Tema 3.º.—Riegos.

1.º Aprovechamiento de aguas superficiales.

2.º Aguas subterráneas: a) Que pueden elevarse por medios mecánicos; b) Artesianas.

3.º Auxilios que en cada caso deben prestar el Estado y Corporaciones.

Conclusiones.

1.ª Debe aprobarse definitivamente el plan de obras hidráulicas, con las modificaciones que se juzguen convenientes.

2.ª Debe el Estado imprimir la mayor actividad posible á la ejecución de las obras que comprende, bien las construya por sí solo, con fondos públicos, ó bien auxiliando á los propietarios interesados, según los casos; acudiendo, si es necesario, á la contratación de un empréstito con este fin.

3.ª Como medio de completar la acción del Gobierno para mejorar la agricultura, remediando la escasez ó irregularidad de las lluvias con la construcción de pantanos y canales de riego, debe solicitarse que extienda esa acción á investigar las condiciones de las aguas subterráneas de esta región, hasta llegar á iluminarlas, dando así ejemplo que puedan imitar las corporaciones y particulares.

4.ª Debe interesarse del Estado que favorezca y estimule la apertura de galerías y sondeos para el alumbramiento de aguas, aumentando los auxilios que se establecen en el real decreto de 7 de Julio de 1905.

5.ª Así mismo, debe interesarse de las corporaciones provinciales y municipales que presten eficaz ayuda á los trabajos conducentes al alumbramiento de aguas subterráneas ejecutados por sociedades y particulares, en forma proporcional á la cuantía de la obra realizada y al beneficio que con ella se reporte á la prosperidad colectiva del término ó pueblo en que radique.

(Continuará.)

LA VIDA EN EL CAMPO

(DE COLABORACIÓN)

El empapelado de las frutas.

Cierto es que la buena fruta, la recogida como de primera calidad, alcanza muy elevados precios en los mercados, pagándose, generalmente, bastante bien, pero no es menos exacto que esa fruta requiere muchos y detenidos cuidados que aumentan considerablemente los trabajos del

cultivador, lo que justifica su carestía.

Uno de esos trabajos especiales es el de envolver ó preservar los frutos con bolsitas, saquitos ó cucuruchos de papel y de esta operación, que para algunos pudiera parecer baladí, pero que, sin embargo, tiene una gran importancia, vamos hoy á ocuparnos.

Ya se comprende, desde luego, que no todos los frutos necesitan recubrirse en el árbol con papel, pero algunos de ellos, bien reclaman este cuidado, como las peras y las manzanas, observándose que gracias á él ganan doble en belleza, obteniendo al mismo tiempo una mejor coloración.

Entre las manzanas, las variedades Calvilla blanca, San Salvador, roja, gran Alejandro, transparente y otras, son las más indicadas para ser objeto de esta operación, como así mismo casi todas las variedades de peras de otoño é invierno.

Y para ensacar ó cubrir estas frutas en el árbol, lo primero que se necesita es escoger el tiempo oportuno, cuidando siempre de que no sea éste tardío, debiendo escogerse aquel en que los frutos tienen el tamaño de una nuez pequeña, lo que según la precocidad del fruto y conforme haya sido el año, ocurre durante los últimos días de Mayo al 15 de Junio.

Las experiencias que acerca de esto se han hecho en los jardines frutales han demostrado que es de suma conveniencia ensacarlos con papel, puesto que se han dado casos que los no cubiertos han sido dañados por los insectos ó han presentado manchas en su superficie, aparte de no lograr el tamaño de los otros.

La larva del pyral, que en esta época es cuando se desarrolla, ataca, en efecto, á los frutos que no están protegidos de esta manera y hace que muchos que debieran haber sido hermosos por sus condiciones naturales y la bondad del árbol, queden en malas circunstancias, siendo imposibles de vender y mucho menos á un precio algo elevado. El papel de que estas bolsitas se haga, debe ser opaco para las manzanas transparentes y las peras, prefiriéndose, como es natural, el papel blanco y nuevo al usado de periódico.

No se deberá nunca empapelar ningún fruto que ya esté picado, pues esto equivaldría á encerrar el germen unido al producto vegetal dañado y acelerar su pérdida.

Estos saquitos de papel tendrán, para los frutos medianos unos 22 centímetros de largo por unos 17 de ancho, dejándolos de 22 por 20 para los de mayor tamaño, debiéndose hacer en el fondo de estas bolsitas dos pequeños orificios, no solo para que corra el agua sino para la aireación del fruto y sujetando aquellas al pedúnculo por medio de una sencilla ligadura no muy apretada ó por un alfiler que solo prenda en el mismo papel, sin tocar para nada á la planta ni al fruto.

Los cucuruchos pueden también perfectamente reemplazar á estas bolsitas, haciendo, con trozos cuadrados de papel de 15 á 16 centímetros de lado para las manzanas Apis, y de 20 á 22 para las calvillas, teniendo este procedimiento en opinión de algunos jardineros la ventaja de airear mejor el fruto que las bolsitas.

La colocación de unos y de otros exige alguna destreza, debiendo procederse muy delicadamente y cuidando de que nunca se aprisionen hojas dentro de estas envolturas.

En las manzanas el pedúnculo es sumamente fino y por eso conviene tener cuidado de no romperlo, siendo aquel más fuerte en las peras, cuyo pedúnculo es más largo y resistente, por lo que la operación exige menos preocupaciones.

Para la sujeción es preferible el alfiler á la ligadura; siendo también de recomendar que no pase la cubierta sobre el mismo fruto, sino sobre su pedúnculo.

Diremos, para terminar, que algunos opinan que para asegurar la coloración de carmín característica de la manzana, como así también su epi-

dermis nacarina, no hay como recubrir las á su tiempo con estos papeles que aunque como decíamos al principio parece ser una cosa baladí, aseguran una recolección de esta fruta en inmejorables condiciones de tamaño y salud de las que son verdadera garantía estos sencillos papeletos.

Juan del Campo.

BOLETÍN DEL DÍA

Registro civil.—Día 2.—Nacimientos. María Teresa Rosa Calvo González y Julián Encinar Pérez.

Defunciones. María Eulogia García Jiménez.

No hubo matrimonios.

POR LA INFANCIA

Estudios sobre la psicología del niño.

Hasta hace pocos años, se consideraba generalmente el niño como un hombre en pequeño, y en consecuencia el estudio de la psicología del adulto satisfacía al pedagogo, quien consideraba suficientes algunas observaciones incompletas y poco precisas que poseía sobre el hombre, para salir airoso en la tarea de educador. Sin embargo, ya en el siglo XVIII, Rousseau había hecho observar que la infancia era un mundo aparte y que necesitaba un estudio especial, pero su pensamiento se perdió en el vacío.

Se notaba sí aunque algo confusamente que, los esfuerzos empleados por los maestros no producían todo el resultado que había derecho á esperar, y achacándolo á otras causas, ya se modificaban las materias enseñadas, ya se variaban los libros de texto ó se hacía en fin una nueva repartición de las clases. Fué mucho más modernamente, cuando comenzó á preguntarse si los maestros tenían un conocimiento suficiente de las leyes que presiden á la evolución intelectual del niño, pero á pesar de esto no existía todavía la psicología especial de la infancia, y aun hoy estamos muy lejos de conocer completamente todas las formas de su vida mental.

Desde hace poco más de veinte años, se han publicado en los diversos países de Europa muchos trabajos referentes á dicho asunto, y fundado diferentes sociedades, los cuales pasaremos á reseñar brevemente fijándonos en los más principales. Un profesor ginebrino, Claparède, ha acusado á los maestros de no saber nada de la psicología del niño. Este reproche, verdadero hace algunos años, es hoy muy exagerado. Esta ciencia figura actualmente en los programas de pedagogía de las Escuelas Normales, y es de esperar que el lugar todavía insuficiente que le es reservado en la enseñanza de estas Escuelas sea cada vez más considerable.

En 1881, el fisiólogo alemán Preyer publicó su conocido libro «El alma del niño» que es un resumen de observaciones hechas en sus propios hijos. Poco después Egger trató el mismo asunto; Compayre estudia la evolución del niño y Stanley Hall en sus numerosas publicaciones contribuyó á la extensión del movimiento que gana hoy día todos los países civilizados.

En 1893, Stanley Hall fundó en los Estados Unidos la «Asociación general para el estudio del niño» y publica un periódico «El Seminario pedagógico» en donde aparecen los trabajos de los miembros de la Sociedad. Gracias á sus esfuerzos, las Escuelas Normales americanas entraron en esta vía y su programa de enseñanza tiene una parte pedagógica muy extensa y complicada.

En 1895 apareció en Inglaterra un periódico «El pedagogo» consagrado á los estudios de psicología infantil.

En 1899, Stumpf, funda en Berlín una Sociedad para el estudio de la psicología de la infancia, y en 1904, Grisebach organiza en Nuremburgo un Congreso internacional de la in-

fancia, en el que tomaron parte todos los países incluso el Japón, cuyo delegado hizo interesantes comunicaciones.

Con ocasión de la Exposición universal de Lieja en 1905, se celebró un Congreso internacional de la infancia, en el cual se acordó á propuesta de Binet, la creación de una comisión permanente compuesta de dos representantes de cada nación (un psicólogo y un educador de profesión) con el fin de guiar á los maestros en la aplicación de los nuevos métodos de enseñanza y de coordinar las observaciones recogidas por ellos. Desgraciadamente este nuevo organismo se ha quedado hasta ahora en proyecto.

Germán Penedo.

(Concluirá.)

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros, contra Ricardo Minaya, por disparo. Abogado, Sr. Delgado.

Licdo. Calandria.

«El Diario» en los pueblos

FERIA EN PIEDRALAVES

En los días 29, 30 y 31 del pasado se celebró la feria de esta villa, habiendo concurrido mucho ganado de todas clases, especialmente de cerda y cabrío, pagándose á buenos precios; pero en cambio, el ganado vacuno ha estado muy barato, porque la pertinaz sequía y, como consecuencia, la escasez de pastos, hace esperar mal año para la ganadería.

En la tarde del día 29 se lidió en la Plaza de la Constitución un torete de la propiedad del vecino de esta localidad, D. Rafael Izquierdo, organizándose con este objeto una cuadrilla en la siguiente forma: Espada, Eduardo Langa Certero; sobresaliente, Dorotheo Romo Gordito; banderilleros, Gaspar Hernández Chiquitín, Eugenio Daza Zabulón, Anselmo Valtierra Pelaca; peones, Francisco Timoneda Taponero y Eusebio Serrador Sordillo; puntillero Chiquitín, y alguacil, Paco Juárez, El Barrera. Próximamente á las cinco, al compás de un paso doblado interpretado por una orquesta de bandurrias y guitarras, llegaron los toreros á la plaza, vistiendo trajes de luces, marchando á la cabeza, montado en soberbio alazán, el alguacil Paco Juárez que dirigiéndose á la Presidencia, ocupada por el Alcalde, D. Cándido Moreno, pidió permiso para comenzar la corrida y seguidamente saludó á las bellas señoritas que estaban en el balcón del Ayuntamiento.

Dada la venia por el presidente se soltó al torete, después de capear unas vacas y, en seguida, se lanzaron á la plaza los improvisados toreros, que con decisión y valentía le dieron algunos recortes; después cogió los palos el sobresaliente, poniendo tres pares de banderillas, uno de ellos muy bueno y á continuación cogieron los rehiletes que les correspondían, el Chiquitín, Gordito, Pelaca y Zabulón, saliendo este tropicado y, aunque se agarró á las astas del bicho, fué despedido, pero sin sufrir daño alguno. Otros de la cuadrilla fueron también revolcados y así mismo algunos de los espectadores que estaban en la plaza, pues el torete se creía al castigo y aometía con coraje dando buen juego toda la tarde. Cambiada la suerte, Eduardo Langa cogió los trastos de matar y previos tres pases, se perfiló como un maestro y atizó una soberbia estocada que hizo innecesaria la puntilla, por lo que fué muy aplaudido y paseado por la plaza en hombros de algunos amigos, entusiasmados por la breve y lucida faena que hizo.

Si quieren más bombo... que avisen.

El Corresponsal.

Piedralaves 1.º de Septiembre de 1907.

POR EL MUNDO

Reminiscencia

Entre las cosas inútiles que llevamos en nuestra vestimenta, una de ellas son los dos botones que en levitas, chaqués y fracs van invariablemente en la parte posterior de la cintura. Ni de adorno sirven, pues el único servicio que prestan es llamar más la atención sobre tan ridículas y desairadas prendas del vestuario masculino, que ya es ridiculez.

Esos dos botones no son sino una reminiscencia de los de los que antiguamente se llevaba en análogo sitio y que tenían su utilidad, pues servían para recogerse los faldones y sujetarlos a los ojales que en los ángulos de la parte delantera llevaban, facilitando así el juego de las piernas, como lo hacen nuestros soldados con su capote en las marchas.

Se ha dado repetidas veces la explicación de que esos dos botones representaban los que antiguamente se llevaban para sujetar el cinturón de que pendía la espada, explicación errónea, pues la manera de llevar las armas blancas colgadas de cinturón es relativamente moderna, y hasta principios del siglo pasado se llevaban generalmente pendientes de una bandolera.

Catarata ambulante

La gran catarata de New River, formada en el Valle Imperial, California, por el escape de las aguas del río Colorado, ha sido comparada con la famosa del Niágara por su magnificencia y espendor. Tiene una altura que varía entre treinta y treinta y cinco metros y un ancho de 1.500 metros por término medio. Esta catarata va cambiando de sitio constantemente, pues por caer en un terreno blando y deleznable, la fuerza de agua va desgastando el borde de salto al mismo tiempo que cavando el lecho en donde cae, manteniéndose así siempre a la misma altura.

Dentro de poco tiempo desaparecerá, dada la rapidez con que va hacia atrás comiendo la tierra, pues no tardará mucho en unir sus aguas con la del río Alamo, privando así de irrigación al Valle Imperial.

Puede decirse que ésta es una catarata artificial, pues su formación es debida a los trabajos del hombre en el río Colorado.

F.

¡¡Dos mil millones de insectos!!

Vayan ustedes contando conmigo. Las golondrinas que crían están de ordinario acarreado cebo para sus polluelos dieciséis horas diarias.

Cada golondrina hace a la hora 20 viajes al nido.

Luego la pareja hará 16 por 20 por 2, 640 viajes en un día

Y como cada golondrina lleva en el pico de 10 a 20 insectos para sus hijuelos, tomando el minimum, resulta que al día lleva la pareja al nido 6.400 insectos.

Los padres también comen y se sabe de buena tinta (aunque no pagan derechos de consumos), que necesitan cada día para alimentarse el padre y la madre, 600 insectos, de lo cual resulta, claro como la luz, que cada familia de golondrinas consume diariamente 7.000 insectos y al mes 210.000.

Despreciemos el pico (el pico del número) y hagamos cuenta de 200.000 insectos.

Supongamos ahora que en una localidad hay siquiera cien familias de golondrinas; que estas familias están siquiera en el pueblo noventa días y llegaremos a la consoladora conclusión de que estas simpáticas avecillas comen, durante su estancia veraniega, la friolera de dos mil millones de mosquitos indígenas.

Que ya es consumir.

NOTICIAS

Son tantas las familias que desean llevar sus hijos a las escuelas municipi-

pales, que en la Secretaría de la Junta de Instrucción pública, se ven imposibilitados de acceder a tales peticiones, por no consentir las condiciones de capacidad de los locales destinados por el Municipio a la instrucción primaria.

¿No podría el Ayuntamiento habilitar algún otro para este fin? Porque resulta verdaderamente, bochornoso para una capital de provincia, que sus hijos no puedan recibir la instrucción necesaria, no por su culpa, sino por falta de medios para ello.

Es este un asunto que requiere especial atención, y que se le resuelva de un modo satisfactorio para la cultura de la población y el prestigio de su Ayuntamiento.

Se halla completamente bien, de la repetida indisposición que días atrás había padecido, la señora del exdirector general de agricultura y catedrático de la Escuela de Comercio de Madrid, Excmo. Sr. D. Daniel López, que como ya saben nuestros lectores, se encuentra entre nosotros.

Lo celebramos.

Los habilitados de los maestros de esta provincia han hecho efectivos los libramientos para el pago de los mismos.

Fumadores, pedid papel Victoria

El Ayuntamiento de León, secundado con gran entusiasmo por el vecindario, ha tomado, por unanimidad el acuerdo de contratar el abastecimiento de aguas a la población, desde unos manantiales distantes de la capital más de 40 kilómetros.

El proyecto asciende a más de dos millones de pesetas.

Mirémonos en ese espejo los abulenses.

Y es de advertir que en León es abundante el caudal de aguas de que actualmente dispone.

¡Si estuvieran como aquí...!

A la numerosa lista de príncipes que han honrado la Orden del insigne español Santo Domingo de Guzmán, hay hoy que añadir al príncipe Le Loenwenstein, que el día 4 de Agosto último, día del Santo Fundador de los Predicadores, tomó el hábito en Venlo, cerca de Aix-la-Chapelle, donde se halla el noviciado de la provincia de Alemania.

El descendiente ilustre de Federico el Victorioso, se llama desde dicha fecha, Fray Raimundo.

Después de pasar una corta temporada en el pueblo de su naturaleza y visitar algunas capitales del Norte de España, ha regresado a nuestra ciudad el Beneficiado de esta S. I. Catedral y Vicesecretario de Cámara del Obispado, nuestro querido amigo don D. Santiago Martínez Lagos.

LA FLOR DEL ALCÁZAR

Postre para hoy.

Ibéricos.

Ha sido nombrada maestra interina de La Torre, Doña Manuela González Amo.

Nos comunica nuestro corresponsal en Piedralaves, que durante la noche del día primero del actual, fué robada la iglesia del pueblo de La Adrada ignorándose quiénes hayan podido ser los autores del sacrilego hecho.

Al efecto, se instruyen las oportunas diligencias.

Hemos recibido el cartel anunciador de las funciones religiosas y fiestas populares que la villa de Candeleda celebrará en honor de su Patrona la Virgen de Chilla, en los días 15 y 22 del corriente mes.

Además de las solemnes funciones religiosas, en las que predicarán los elocuentes oradores sagrados P. Fray Félix Minaya, Rector del convento de Franciscanos de Arenas, y D. Vicente Velasco Paros, coadjutor de la parroquia de Candeleda; habrá fuegos ar-

tificiales, globos, músicas y corridas de novillos, figurando como espada el *Gallito de Valencia*.

No dudamos que dado el atractivo del programa, concurrirá mucha gente, a la importante villa de Candeleda.

Anoche llegó a ésta, acompañado de su joven y bella esposa, nuestro querido amigo y excompañero de redacción, D. Arturo Pérez.

Uno de nuestros suscriptores en Astorga nos comunica que, desde hace algún tiempo, no recibe los números de esta publicación correspondientes a los sábados.

Suponiendo que, en la periódica falta que se nos denuncia, no tendrá participación alguna el personal encargado del servicio de correos en aquella ciudad,—sin perjuicio de poner de nuestra parte cuanto nos sea posible para evitarlas—nos permitimos trasladar al señor Administrador del mismo en esta provincia la reclamación que se nos ha hecho esperando de su reconocido celo en el desempeño de su cargo, se interese por que salgan de ella, para sus respectivos destinos, los números de EL DIARIO que van consignados para otras.

Por la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos expedidos a favor de D. Juan Pou, Presidente de la Audiencia, y Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Arévalo (presupuesto de 1905 a 1906).

Conforme anunciamos se encuentra en ésta el subsecretario de la Presidencia, nuestro querido amigo don Emilio Ortuño, acompañado de su distinguida esposa.

El término medio del cambio de francos en el mes de Agosto ha sido, según la *Gaceta*, el 14'04 por 100, que será el recargo que deberá imponerse a las fracciones inferiores a 10 pesetas y a los adeudos por declaración verbal de viajeros que se liquiden en las administraciones de Aduanas durante el mes de Septiembre y que han de percibirse en moneda de plata.

ESPECTACULOS

Anoche con motivo de haberse apagado la luz eléctrica, en los distritos en que están situados el Teatro Principal y Coliseo abulense, tuvieron que ser suspendidas las primeras secciones.

En las demás hubo también escasa concurrencia debido, sin duda, a la poca seguridad que había en que la luz funcionara.

Para esta noche en el *Coliseo Abulense* debut de la notable pareja de baile *Hermanas Esmeraldas*, los aplaudidos *clowns* gimnastas *Los Martinellis* y estreno en España de la película *La Bienhechora*.

En el *Teatro Principal*, un variado y escogido programa.

ULTIMA HORA

Otro combate en Casablanca

Un despacho de Casablanca comunica que ayer una columna que practicaba un reconocimiento, fué atacada por los moros y hubo necesidad de mandarla tropas de refuerzo para que pudiese rechazar la agresión.

Tomaron parte en la refriega seis compañías de infantería, ocho cañones y varios grupos de *goumiers* y spahis.

Los franceses tuvieron cinco heridos, uno de ellos capitán.

Ignórase el número de las bajas moras.

Ministros marroquíes asesinados

Han llegado a Tánger cartas de Fez, confirmando el asesinato de varios ministros de Abd-el-azis.

Son éstos los hermanos Tazi, el de Negocios Extranjeros, Abdelkerim, Ben-Himan y el exrepresentante del Sultán en Tánger, Sanani.

Los hermanos Tazi tenían dominado casi por completo a Abd-el-azis.

Ha matado a dichos ministros el introductor de embajadores del Sultán, Drisben-Aich, ayudado de sus partidarios.

Ya en otra ocasión estuvo a punto de matar a los Tazi en presencia misma del Sultán, y llegó a sacar su alfanje para ello.

¿La escuadra a Tánger?

Dicen de Portugalete que a pesar de que oficialmente se trata de negar que vaya la escuadra a Marruecos, sábase que los oficiales de los buques de guerra, antes de marchar, se han despedido de sus amigos.

Han asegurado que en Ferrol harán carbón, y recibirán en Cádiz instrucciones secretas para marchar después a Tánger.

El cupo del actual reemplazo

Se ha hecho el repartimiento general del contingente para el reemplazo del año actual.

A la provincia de Avila la ha correspondido 683 soldados de los 58 mil que en total se piden.

El Rey en Bilbao

Dicen de Bilbao que esta mañana ha visitado S. M. el Rey, la fábrica de los Altos Hornos de Sestao, presenciando varias operaciones y recorriendo los diversos talleres entre las aclamaciones de los obreros.

Después pasó a los almacenes, donde se le sirvió un espléndido *lunch*, marchando en seguida al *Sporting Club* para tomar parte en las regatas.

La causa del guardia Pardiñas

Esta mañana se ha verificado ante el Consejo Supremo la vista del proceso seguido contra el guardia Pardiñas, de cuyo juicio sumarísimo en Consejo de guerra ordinario hemos dado conocimiento a nuestros lectores.

El Consejo Supremo ha dictado sentencia, aunque esta no haya sido firmada en las primeras horas de la tarde de hoy.

Según nuestros informes, la sentencia es de pena de muerte, y previene que en caso de indulto éste no pueda afectar más que a la última pena.

Además, por virtud de la sentencia, se imponen correcciones disciplinarias.

Si estas noticias se confirmaran y no llegase el indulto mañana, por la tarde entrará el reo en capilla.

SECCION MERCANTIL

Avila.- 3 de Septiembre.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo, a 46 rs. fanega.

Centeno, a 31.

Cebada, a 28

Algarrobas, a 30.

Harina de 1.ª extra, a 17 1/2 rs. arrobas

idem de 1.ª S. a 17 id. id.

idem de 1.ª P. a 16 1/2 id. id.

idem de 2.ª id. a 12 id. id.

Salvados.—Tercera baja a 23 reales fanega.

Comdilla a 12 id.

Salvado gordo a 9 id.

Polvos a 5 id.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 5.—Jueves.

San Lorenzo Justiniano, Patriarca de Venecia. De familia ilustre y dotado de excelentes prendas de carácter, que cultivó muy bien, se hizo seglar de San Agustín, donde dió ejemplo de grande aptitud y virtudes, por lo que fué promovido por Eugenio IV a la silla episcopal de Venecia. Comportóse en este cargo como era de esperar, y lleno de virtudes y méritos murió en el Señor en 1455, siendo beatificado por Clemente VIII y canonizado por Alejandro VIII en 1690.

Son además Santos Obdulia V. y Mr., Bertin abad C., Victorino O. y Urbano y compañeros Mrs.

CULTOS

En la S. I. Catedral las Horas y Misa y en ella Renovación solemne de las Sagradas Formas y por la tarde el Coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo a las siete, luego la Misa y a las cinco la Reserva.

En las Adorativas los cultos que todos los jueves por la tarde.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de la Correa, en las monjas de Gracia.

El Oficio divino y Misa son de la conmemoración de San Julián O. y C., con conmemoración de la octava, rito doble y color blanco.

LIBROS Y REVISTAS

Guía práctica del experto minero.

Con este título se ha puesto a la venta un importante libro de vulgarización de minería en forma accesible a los menos ilustrados en la materia, y en sus páginas contiene conocimientos prácticos y métodos de aplicación racional y al alcance de todos para buscar, conocer, determinar y valorar los criaderos metalíferos y los negocios mineros.

Dividese esta obra en diez capítulos, en los que su autor, Vial de Kerdec, estudia la formación del globo terrestre; su corteza y la estructura de la misma; la constitución y formación de los elementos metalíferos; los indicios externos, directos ó indirectos, de los criaderos metalíferos y su relación con el régimen interno; las clasificaciones de los criaderos y de los minerales; el método racional de prospección ó arte de conocer los criaderos metalíferos; los medios de acometer y organizar con éxito los negocios mineros y las ventas y contratos de minerales.

Precio de este libro: en Madrid, 3 pesetas en rústica y 3'50 encuadernado en tela. En provincias, 50 céntimos más respectivamente. Editores: Bailly Bailliére é Hijos, plaza de Santa Ana 10. Pídase en todas las librerías de España y América.

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 13 de la calle de Estrada.

La subasta tendrá lugar el día 7 de Septiembre ante el Notario D. Juan Antonio Nieto, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

HERNIADOS (quebrados.)

Vuestra curación la obtendréis con el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, por que la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a reconstituirse llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos. Precio del cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al doctor M. Caldeiro Puerta del Sol, 9, Madrid, quien se hallará en Salamanca los días 8, 9 y 10 de Septiembre, hospedándose en el Hotel Chapado.

VENTA

Del Parador de San Antonio en esta ciudad, a la carretera de Madrid y próximo a la Estación del ferrocarril: Mide una superficie con todas sus dependencias de 3.628 metros cuadrados.

Para tratar con D. Severiano Iparraquirre, calle Pedro Lagasca número 12.

JARABE

ioduro de hierro inalterable fórmula LLORENTE. Anemia, raquitismo, escrófulas, flujo blanco, menstruaciones difíciles, sífilis y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente.

Precio del frasco, 3 pesetas. Depósito en Valladolid, Farmacia Llorente. En Avila, Doctor Gutiérrez, Farmacia, Constitución, 17. Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

SECCION DE ANUNCIOS

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estátuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, Mostradores, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc. etc.

TELÉFONO 112

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manue López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijas para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera.

Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

ANUARIO

de la Renta de Tabacos de España y año financiero para 1908

Obra declarada de utilidad por Reales órdenes de la Presidencia de Consejo de Ministros y Ministerio de Hacienda, fechas 9 de Junio de 1903 y 1.º de Julio de 1902 respectivamente.

Es el anuario financiero de mayor circulación de España.

Solo fia en sus propias fuerzas. No tiene subvenciones.

Agotadas catorce ediciones.

Precio del anuario: en rústica 3 pesetas; en labradell 5 id., y en tela 6 id.

Para anuncios, referencias y pedidos dirigirse al representante en ésta D. José María Soto Rodríguez, Tomás Pérez, 14, Avila.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para cura la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc. FRASCO 2.50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, Alcázar, 6, Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, 8 y en la droguería-periferia de Fuentetaja y Compañía. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Muñana: Farmacia E. Frutos En Villatoro, J. Carrión.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Septiembre.

(Abiertos todo el año.)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles pidanse prospectos á

DON CARLOS LLAURADÓ

BAÑOS DE LEDESMA--SALAMANCA

NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5--MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE--Ruston Procter & C.ª L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

procedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.ª Ld

(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE BELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO

EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de Harinas.—Molinos de Aceite, &.—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas y de pistón para motor, malacate y á-brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate.—Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, &

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

LA CATALANA



Compañía de Seguros contra incendios y

EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS--Esteban Domingo, 7

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 10.392.492'35 pesetas.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicatísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciales é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario.

HUEVOL FLAN-postre sabrosísimo para 6 personas. HECHO en 5 minutos. Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranaja, frambuesa, pistacho. Helados Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora. Precio: 65 céntimos cada cajita.—Pídase en ultramarinos. Al por mayor COMPANIA HUEVOL San Sebastián

PARA SACERDOTES SOMBRERERIA VILLALOBOS Frente al Cuartel Haciéndose en esta casa toda clase de sombreros de teja y deseando complacer he rebajado el precio de esta clase de sombreros en un 30 por 100, siendo las clases inmejorables. Sombrero teja clase merino 1.ª 6 Idem id. id. castor super 7 y 8 Idem id. id. castor pelo 10, 11 y 12 Idem id. id. seda 10 Idem id. id. id. 13 Idem id. id. id. 15 Idem id. id. id. 16 La compra de un sombrero da derecho al arreglo del viejo, poniéndole forros, cintas y cordones gratis. 25, ZENDRERA, 25 VILLALOBOS 25, ZENDRERA, 25

HISTÓGENO Llopis Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la Tuberculosis, Anemia, Neurastenia, y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Representante en BARCELONA, Juan Rodés, Notariado, 3; en MADRID, Pérez, Martín, Velasco y C.ª En beneficio de mis clientes, el Histógeno líquido Llopis, va envasado en frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio. Precio máximo en toda España. Histógeno líquido, 5'50 pesetas. Histógeno granulado, 5'50 pesetas.

SOMBRERERIA M. SILVA La Parisien Zendrera, 10 Para la estación de verano he recibido un gran surtido en sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetos, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Hay bordadas de uniforme para empleados civiles. SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA. Ultimas novedades en sombreros de paja.

ALFAJEME ESTOMACALINA El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTÓMAGO ó INTESTINOS.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la ESTOMACALINA, ALFAJEME y notareis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 3 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA PERIÓDICO INDEPENDIENTE NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS CON CENSURA ECLESIASTICA Redacción, Tomás Pérez, 10. Administración, Tomás Pérez, 14. (No se devuelven los originales.)

CASA HOTEL

en Avila, sin estrenar se vende; jardín, huerta, agua. Dirigirse: Madrid, Lista Correos, ced.ª 6.517 ó San Juan de la Cruz, 4, dup.º pral. Avila.